48秒01,男子100米自由 泳金牌,這是巴黎奧運冠 軍、該項目世界紀錄保持者 潘展樂,在第十五屆全國運 動會上交出的答卷。這面金 牌也是他在這屆賽事中收穫 的唯一一面個人項目金牌。 對潘展樂來説,今年的表現 並不理想,他希望诱過全運 會之後的一個小假期去調 整,在新一年找回自信,找 回原來的自己。 ●新華社





閬期找回自己



展樂在十五運會參加了男子50米、100米、 200米自由泳三個單項。雖然他在男子100 然很大,接下來還有很多地方需要提高。」他坦 言,走下領獎台,一切從零開始,説起來容易, 但做起來卻很困難。

巴黎奧運之後,潘展樂整體狀態低迷。早前新 加坡世錦賽,他同樣表現不佳,100米自由泳甚 至未能晉級決賽。反觀主要競爭對手,羅馬尼亞 名將波波維奇和美國名將亞歷克西今年共六次游 進47秒大關,波波維奇的46秒51更逼近了潘展 樂 46 秒 40 的世界紀錄。潘展樂指接下來會繼續 努力,沉下心來好好訓練,「今年確實是比較坎 一年,起伏較大,成績恢復得也比較慢 不過狀態持續低迷,對他而言並非毫無收穫

「練了三年100米自由泳就拿到奧運冠軍,其實 很多挫折和坎坷都沒有經歷過,今年能讓我沉澱 一下,説不定重新投入訓練的時候,我對自己的 要求會更高。|

巴黎奧運之後,意味新的周期已經開始。潘展 樂坦言,新周期的第一年自己表現並不理想,希 望透過全運會之後的一個小假期作出調整,現時 不想為自己設定具體的成績目標,只希望能找回 自信,找回原來的自己,「對運動員來說,其實 巔峰期就只得幾年,所以還是盡量努力去把握機 會,珍惜眼前,珍惜當下。」

期待後浪帶來新希望

今屆全運會,張展碩、于子迪、呂沁遙等一批 年輕小將脱穎而出。在潘展樂看來,這對中國游 泳是一件非常好的事情,「像前兩屆(全國)冠 軍賽,每次都是我取得400米自由泳冠軍,但是 我到國際賽場上,就沒有競爭力,所以我寧願真 的有人出來,把我衝掉,讓他們多去國際賽場汲 取經驗,這樣到大賽就不會怯場。」

巴黎奧運上,中國隊在男子4×100米混合泳接 力比賽中摘金,打破了美國隊在該項目長達40年 的壟斷。在潘展樂看來,年輕人迅速成長,對於

中國隊接力比賽意義重大,「游泳這種大項,其 實我們非常『眼紅』美國隊,因為他們所有的接 力都能四上四下,一個接力能夠八人拿牌。美國 隊之外,其他國家都是差一兩棒,所以這次有新 人湧現,是一個很好的勢頭。」



,潘展樂坦言表現未符預期僅收穫男子 100 米自由泳 (個 人項目)一

單板大跳台世界盃賽季首戰 蘇翊鳴葛春宇衝出重圍

香港文匯報訊 據新華社報道,2025-2026賽季國際雪聯單板滑雪大跳台世 界盃首場分站賽,周四(27日)在張家口市雲頂滑雪場開幕,中國選手蘇 翊鳴與葛春宇於男子資格賽突出重圍

隨着米蘭冬奧會臨近,單板滑雪大跳台及坡面障礙技巧分項的奧運資格之 爭日趨激烈,本站共有60名男子選手(分兩組各30人進行資格賽)、30名 女子選手出場。中國選手蘇翊鳴、葛春宇與楊文龍在男子資格賽第二組出 戰,第一組則有劉昊宇、趙英旭、姜鑫傑三位中國運動員。

高難度動作鎖定晉級

北京冬奧會單板滑雪男子大跳台冠軍蘇翊鳴在第一跳完成了內轉1,800度 抓板頭的動作,在第二跳更將轉數提升至1,980度,從而鎖定了領先。而兩 跳均做出內轉1,800度日式抓板動作的楊文龍,在葛春宇第二跳出場前位居 第五,但葛春宇完成了難度更高的內轉1,980度日式抓板動作,結果蘇翊鳴 以92.75分首名躋身晉級區,葛春宇則以85.50分排在第五位,拿下該組最後 一張晉級決賽的門票。楊文龍以81.00分排在第六。

蘇翊鳴賽後表示:「這是本賽季第一站比賽,壓力還是蠻大的,而且今天 預賽的賽制是兩跳取一跳的最好成績排名,因此我在第一趟其實就是想做 1.980 度的動作。在過程中我感到可能速度不夠完成了,臨時改成了1.800 度,所以知道得分不會太高。很高興第二跳能把1,980度的動作完美地做出 來,我的動作儲備是夠的。」

男子第一組名次最高的中國運動員是劉昊宇,他在第二跳嘗試挑戰反腳內 轉1,980度動作失敗,最終以80.75分排在第九位。女子組方面,張小楠作為 中國隊獨苗出戰,最終以75.25位列第11名,未能晉級。

單板滑雪大跳台世界盃雲頂站決賽將在今日進行。



劉慕裳輕鬆晉世錦賽八強



劉慕裳於世錦賽強勢晉級。

道世界錦標賽周四在埃及開羅展開,香 港「世一」好手劉慕裳 (Grace) 在女 子個人形登場,過關斬將輕鬆闖入周六 上演的八強戰。

香港文匯報訊(記者 葉詩敏)空手

劉慕裳近年越戰越勇,在今季上半季 的亞錦賽及空手道 K1 超級聯賽亦封 后,獲得代表超聯年度總冠軍的金邊 袍,是次世錦賽是她穿起金邊袍出戰的 首個大賽。她在小組賽兩戰全勝出線 後,再輕取中國代表陶怡蔚,強勢打入

八強,將與世界排名14的埃及選手 Aya Hesham 爭晉級,向生涯首面世錦 賽金牌進發。

劉慕裳生涯奪牌無數,除了2020年東 京奧運銅牌,今年在亞錦賽達成三連 霸,並在世界運動會勇奪金牌。她過往 曾三度站上世錦賽頒獎台,分別在2018 年及2021年摘下銅牌, 2023年首度闖入 決賽,惟以一分之差不敵日本勁敵大野光 摘銀,一直無緣世錦賽金牌。今屆她將力 爭踏上最高一級頒獎台完成夢想。

國產助殘裝備覆蓋殘特奧會全部賽區

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)國產 裝備的「科技助殘」,成為十五運會和殘特奧會 的鮮明特色。隨着殘特奧會開幕在即,賽事康復 輔具獨家供應商佛山東方醫療的2,000餘套產品已 全面進駐三地機場、地鐵站及比賽場館等場所, 實現對殘特奧會全部賽區的無縫覆蓋。

佛山市東方醫療設備廠專注於康復類醫療器 械,產品遠銷至百多個國家和地區。董事長楊榮 洪表示,國產裝備已實現品質與價格的雙重突 破,同款產品售價可能只需要外國產品約兩成, 且在設計、製造工藝上媲美國際水平,在智能化

方面更實現反超。今年九月在香港舉行的殘特奧 會輪椅舞蹈比賽中,國產輪椅助力參賽隊伍斬獲 獎牌,用賽場成績印證了國貨實力。

楊榮洪介紹,本次賽會期間,東方醫療組建20 餘人的專業保障團隊,在不同賽區開展服務。其 中,香港賽區專屬團隊五人,依靠粵港快速通關 政策,提供24小時器材維修與調試服務。值得一 提的是,從文體表演環節專為舞者開發的專用裝 備,再到遍布高鐵、機場、博物館的無障礙設 施,國產助殘產品構建起全方位保障體系,涵蓋 輪椅、枴杖等核心裝備及公共無障礙設施。



殘特奧會廣東賽區執委會副主任陳學軍此前表 示,無障礙環境是殘特奧會的靈魂,「科技助 殘」是本屆殘特奧會最大亮點。這些高科技輔助 設備不僅服務於賽事,更將推動康復輔具用品產 業規模不斷壯大。

東方醫f

枴杖等器材。

網



香港文匯報訊 (記者 葉詩敏) 歷史性贏得全運會男子

單打銅牌的黃澤林 (Coleman) , 今周隨即轉戰成都舉行

的2026澳洲網球公開賽亞太區外圍賽。這名香港網球

「一哥」殺入四強後遇上日本好手 Akira Santillan,最終

黄澤林今年在美網男單戰至32強改寫歷史後,今周在

澳網外圍賽力爭以外卡身份出戰明年1月的正賽圈。現時 世界排名149位的他被列為二號種子,今次亞太區外圍賽 的獲勝者可直接獲得澳網正賽「外卡」。他日前在次圈於

先失一盤下連追兩盤,成功反勝哈薩克斯坦老將 Mikhail

Kukushkin 晉身四強,昨日迎戰世界排名312位的日本球

首盤雙方爭持激烈,港將以4:6落後一盤,次盤Cole-

man率先遭破發,局數一度落後至2:3,直到第六局驚險

保發追平,惟對手其後連取三局。最終港將在全場打出九

個「Ace」下,以4:6、3:6告負,與澳網正賽「外卡」

手Akira Santillan,爭奪決賽席位。

擦身而過。

力戰下以直落兩盤告負,無緣澳網正賽「外卡」。

青年世界盃昨日起一連三日在亞洲國際博覽館舉行。 女子重劍方面,陳海琳(左)在小組賽六戰全勝,但 去到八強就以10:15不敵法國劍手,無緣在主 場踏上頒獎台。 ●香港文匯報記者 張發兒

■ ■ ②歡迎反饋。體育組電郵:sports@wenweipo.com